

Отчет за 1 полугодие 2023 - 2024 уч.г. по программе «Звонок из школы»

В течение 1 полугодия 2022-2023 учебного года обучающиеся 5-х и 6-х классов посещают кружок «Звонок из школы» по направленности – журналистика. Занятия проводятся в образовательном центре «Точка роста», рассчитаны на детей 10-11 лет.

Актуальность заявленного курса обусловлена тем, что в школьной программе недостаточно сведений о роли средств массовой информации в общественной жизни. Учащиеся, оканчивающие среднюю школу, мало ориентируются в процессах, происходящих в обществе. Данный курс поможет определиться ученику в выборе профессии, восполнить пробелы в его предыдущей подготовке. Обучающиеся расширят и углубят свои знания о видах общения и речевых жанрах. При этом большое внимание уделяется публичному общению - таким жанрам как устные развернутые ответы, спор, отзыв, объяснительная записка, газетная информация и др.

Целью курса является ознакомление учеников 5-6 классов с особенностями журналистской профессии на основе их личного практического опыта.

Задачами учебного курса являются:

- выявление интересов и проверка способностей учащихся;
- формирование представления о журналистике как профессии, играющей специфическую роль в жизни общества;
- формирование представлений о многообразии профессий, связанных с журналистикой;
- изучение истории журналистики и основ журналистского творчества;
- развитие умений грамотного и свободного владения устной и письменной речью;
- формирование практических навыков создания школьного печатного издания.

Работу кружка организую с учётом опыта детей и их возрастными особенностями. Ребята узнают много нового о профессии журналиста, учатся писать статьи, редактировать и оформлять их. Развивают грамотность и интеллектуальные способности.

Объединение основывается на общих интересах и увлечениях. Программа работы объединения составлена так, чтобы каждый обучающийся мог свободно выбрать вид, форму, темп и объём работы. Она предусматривает коллективные, групповые и индивидуальные занятия по теории и практике.

На первом занятии был проведен инструктаж по технике безопасности и противопожарной защиты. Затем поговорили о том, что ребята знают о профессиях, связанных с журналистикой. Придумали эпиграф для своей газеты:

«Звонок из школы»—

наша газета!

Может о многом она рассказать,
Ведь у нее боевая анкета,
Вряд ли что лучше найдешь почитать.

И начались наши «трудовые» будни... Ребятам было интересно узнать, а какой должна быть газета? Как рождается журналистское произведение? Кто принимает участие в выпуске газеты?

Журналисты разбирались в том, что такое корреспонденция, газетная информация, очерк и приступили к практическим упражнениям в этих жанрах. В процессе создания газеты, посвященной Дню учителя, ребята продолжали обучение навыкам интервьюирования, написания газетных статей и заметок, проведения опросов, анализа и обобщения собранной информации, ее фиксации.

В рамках «Урока мужества» по всей России прошла Всероссийская акция «Письмо солдату». Ребята писали письма военнослужащим Российской Армии, выражали слова благодарности и поддержки нашим защитникам Отечества, находящимся вдали от дома. Школьники с уважением и гордостью осознают, что эти слова нужны для тех, кто днем и ночью несет свою нелегкую службу. Письма, написанные солдатам, были красиво оформлены и отправлены нашим защитникам Родины.

В рамках акции «День отца» ребята проводились различные мероприятия: встречи с интересными людьми, беседы о мужских профессиях. Ученики смотрели презентации, писали сочинения о своих папах, снимали видео, брали интервью, делали аппликации-подарки на праздник своим папам.

Для своих любимых мам обучающиеся также подготовили различные мероприятия на День матери: это и видеопоздравления, и мини – концерты, и великолепные подарки. А для мам СОШ № 3 – большой праздничный концерт.

В течение 2023 года ежемесячно проводились мероприятия, посвященные Году Педагога. 5 октября состоялся День дублёра. Оформлена фотовыставка «Учителями славится Россия», где отображены биографии ветеранов школы. Проведена акция «Новый год в каждый дом»

Можно выделить несколько традиционных рубрик газеты «Наш мир», которые были наиболее удачными: «Это интересно», «Проба пера», «Путешествуйте с нами, путешествуйте, как мы»

Во время занятий большое внимание уделяется культуре речи и стилистике. На протяжении всего полугодия проводилась углубленная

работа над словом. Одним из этапов каждого занятия стала эстафета «От культуры мысли к культуре речи», ребята с удовольствием делятся своими журналистскими находками, связанными с культурой общения, приводят в качестве образцов статьи и заметки мастеров слова. Повседневные наблюдения за своей речью и речью окружающих, чтение и обсуждение газетных статей – все эти приемы работы способствовали повышению культуры речи

Романова С.И.